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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

 

Oggetto: Graduatoria del concorso pubblico indetto dalla ASL Roma 1, in 

forma aggregata, per titoli ed esami, per il profilo professionale di Assistente 

Amministrativo ctg. C 

 

 

 

PREMESSO CHE 

 

con Deliberazione n. 10 del 7 gennaio 2020, pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Lazio 

n. 68 del 28 maggio 2020 e nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana - 4ª Serie speciale 

«Concorsi ed Esami» n. 44 del 9 giugno 2020, veniva indetto dalla ASL Roma 1, quale ente 

capofila, il Concorso pubblico in forma aggregata per la copertura di n. 406 posti per il profilo 

professionale di assistente amministrativo, Ctg. C, successivamente ridotti a 228 così ripartiti: 

- ASL Roma 1: 130 posti; 

- ASL Roma 2: 60 posti; 

- AO San Camillo Forlanini: 30 posti; 

- IRCSS IFO Istituti Fisioterapici Ospitalieri: 3 posti; 

- ARES 118: 2 posti; 

- Policlinico Tor Vergata: 3 posti; 

 

CONSTATATO CHE 

 

tale procedura si è conclusa con la pubblicazione della graduatoria degli idonei approvata con 

Deliberazione del Commissario Straordinario dell’ASL Roma 1 n. 615 del 08/08/2023, che 

comprende n. 673 posizioni, di cui 228 vincitori e 445 idonei; 
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la suddetta graduatoria risulta ad oggi non essere stata ancora utilizzata, dal momento che neppure i 

228 vincitori sono stati ancora convocati per l’assunzione; 

 

PRESO ATTO CHE 

 

in data 18/04/2023 la Direzione Salute e Integrazione sociosanitaria della Regione Lazio ha adottato 

la Determinazione - GSA n. G05286, recante “Disposizioni in merito all'assunzione di personale da 

parte delle Aziende e degli Enti del SSR”, che subordina qualsiasi assunzione, anche tramite 

scorrimento della graduatoria, al preventivo controllo e autorizzazione della competente struttura 

regionale; 

 

a seguito della suddetta Determinazione - GSA n. G05286 e della conseguente centralizzazione 

delle procedure di assunzione presso la Direzione regionale Salute risulta essersi bloccata qualsiasi 

assunzione, ivi compresa quella della graduatoria in questione; 

 

RILEVATO CHE 

 

la ASL Roma 1, con nota n. prot. 137284 del 22/09/2023, ha comunicato la sospensione di tutte le 

procedure di mobilità, denunciando “difficoltà di reperire nuove risorse in sostituzione, anche alla 

luce delle disposizioni di cui alla Determinazione della Regione Lazio n. G05286 del 18/04/2023 in 

tema di assunzioni del personale”; 

 

ATTESO CHE 

 

i vincitori di concorso, in base alla giurisprudenza, vantano un diritto soggettivo all’assunzione, 

attivabile anche mediante sentenza costitutiva del rapporto di lavoro e che la mancata assunzione 

rappresenta inadempimento di un’obbligazione di facere nonché fonte di risarcimento del danno, 

anche nel caso di mero ritardo nell’assunzione; 

 

CONSIDERATO CHE 

 

il mancato utilizzo di graduatorie vigenti, formate con ingente dispendio di fondi pubblici, 

rappresenta un danno per la pubblica amministrazione, sia dal punto di vista del buon andamento 

che dell’economicità e dell’efficienza dell’azione amministrativa; 

 

RITENUTO CHE 
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vi sia una forte carenza di personale amministrativo non solo presso la ASL Roma 1, ma anche in 

tutte le aziende sanitarie che in base al bando dovrebbero attingere da questa graduatoria; 

 

 

INTERROGA 

 

il Presidente della Giunta regionale per conoscere come intenda attivarsi al fine di consentire alle 

aziende sanitarie interessate di procedere senza ulteriori ritardi all’assunzione dei 228 vincitori del 

concorso per Assistenti amministrativi Ctg. C al fine di coprire le carenze in organico. 
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